Февраль в Беляевской школе – месячник военно-патриотического воспитания. Одно из традиционных мероприятий этого месяца –  «Богатырь школы». В этом году он особенный, юбилейный! В 15 раз все мальчишки с 1 по 11 классы как всегда соревновались в ловкости, меткости, выносливости.

Ответственно относится к организации и проведению данного конкурса А.М. Окулов, преподаватель-организатор ОБЖ. Заранее ребятам дает возможность потренироваться: поразбирать автомат и примерить костюм ОЗК. Распределяет судей по этапам. Для учащихся начальных классов их всего четыре, а для старшеклассников восемь – и это именно те, что входят в программу районных соревнований. Затем подсчет баллов, здесь особенно надо быть точным – по наибольшему количеству баллов будет проходить набор в конкурс «Богатырь района», и это мальчишки знают. Итак, протокол готов! Всем ребятам есть возможность познакомиться со своими результатами. В начальном звене лучшими стали Николай Солодников (3класс), Кирилл Мурашов (2 класс), Александр Попов (1 класс); в старшем звене места распределились соответственно: десятиклассник Антон Рычков, одиннадцатиклассник Денис Данилюк и девятиклассник Матвей Окулов, а в среднем звене весь пьедестал занимают восьмиклассники: Василий Жигулев, Виктор Гирев, Александр Полыгалов. Всем мальчишкам на торжественной линейке вручены дипломы, подарки и сладкие призы.

По итогам школьных соревнований учитель сформировал две команды: младшую и старшую. Андрей Михайлович просчитал всё до мелочей – и не подвели парни! Команда 8-9 классов в составе: Д.Меркушев, М.Окулов, В. Жигулев, В. Гирев, А. Полыгалов занимают второе почетное место в районе. А ученик 9 класса Даниил Меркушев становится победителем в личном зачете, поднимаясь на вторую ступень пьедестала. Молодцы, мальчишки! Молодец, Андрей Михайлович!


И это еще не все. В юбилейный для школы год решено провести конкурс и для будущих первоклассников – мальчишек. Стартовал «Богатыренок – 2016» 26 февраля 2016 года  - в День рождения ветерана педагогического труда, учителя физической культуры Н.С. Долгих. Шестеро смелых готовы к состязаниям. Ребят приветствует Т.А. Данилюк, зам.директора по дошкольному образованию и команда-победитель районного конкурса, они же судьи на этапах. Волнуются парни не меньше дошколят. Но главный судья соревнований В.А. Щербаков строго следит за прохождение этапов малышами: прыжки с места, челночный бег, метание в цель, отжимание, комбинированная эстафета – всё по-настоящему. Громко аплодируют болельщики – друзья по группе, ученики школы, родители, поддерживая конкурсантов. Уставшие и довольные ждут подведение итогов. Директор школы  награждает ребята  сладкими и ценными призами, а затем Владислав Анатольевич объявляет результаты. Медаль и переходящий вымпел вручают Максиму Шарапову, на втором месте Даниил Буклин, на третьем Егор Давыдов. «Всем большое спасибо, побольше таких мероприятий!»  - слышим мы от благодарных родителей.

 А в школе продолжают идти мероприятия, направленные на формирование российского патриотического сознания обучающихся.

О.А. Меркушева, директор школы

