Внеклассное мероприятие, посвященное праздникам 23 февраля и 8 марта «Секрет счастливой семьи»
Участники: 3 класс, родители, бабушки и дедушки.
Форма проведения: КТД праздничный ужин с семьей.
Время проведения: 21 марта 2018 года.
Цель: формирование у обучающихся представления о семье как о людях, которые любят друг друга, заботятся друг о друге. 
Задачи:
1. Формировать у учащихся чувства любви и уважения, гордости за свою семью.
2. Развивать творческие способности учащихся.
3. Провести с папами мастер-класс по изготовлению подарка для своих любимых.
4. Продолжать работу над сплочением классного коллектива.
5. Поздравить родителей с наступившими праздниками.
Оборудование: 
1. На доске ваза со стебельками, на которых написаны качества счастливой семьи, а на седьмом – нет надписи.
2. Высказывания о семье.
3. Портреты родителей.
4. Продукты для салата «Оливье».
5. Материалы и инструменты для мастер-класса по изготовлению розы.
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
1. Подготовительный этап:
· Изготовили с детьми семейные цветы (бумажный семи - цветик, на лепестках которого написаны слова, характеризующие эту семью).
· Нарисовали на уроках рисования портреты членов своей семьи.
· Изготовили на уроках технологии подарки для родителей.
· Подготовили концерт для гостей.
· Пригласили родителей, бабушек и дедушек.

2. Вступительное слово учителя.
- Добрый день, дорогие папы и дедушки, здравствуйте, милые женщины, уважаемые гости! Разрешите поздравить всех вас с наступившими праздниками, наполненными, еще не совсем ушедшими нежными красками зимы, но уже пахнувшими весенней капелью и радующими ярким солнышком. Нам бы очень хотелось, чтобы сегодняшняя встреча доставила вам радость, оторвав хоть ненадолго от повседневных забот, чтобы вы почувствовали, как вас любят дети, как дорого им ваше внимание. Ведь самое главное и ценное в жизни – это семья! Сначала, в которой рождаешься, а затем, которую создаешь! 
(перевернуть на доске вазу, где написано название занятия)
- В детстве мне мама рассказала сказку. Хочу вам ее поведать.
Давным-давно, много веков тому назад, так много цветов на земле, как теперь, не было. В ясный день можно было увидеть только один Цветочек, который то распускался, то закрывал свой бутон.  Однажды Солнышко спросило у цветочка: «Цветочек, почему ты, то яркий, расцветаешь и украшаешь дорогу путнику, то тусклый и незаметный»?
Цветочек долго молчал, а потом, вздохнув, ответил: «Я закрываю свой бутон тогда, когда мне одиноко. Ведь рядом со мной нет ни одного цветочка, похожего на меня. А так хочется видеть кого-то рядом с собой!»
- «А когда ты распускаешься?» – спросило Солнышко.
- «Я распускаюсь тогда, когда я вижу спешащих странников. Мне всегда было интересно узнать, что их манит в дорогу, куда они так спешат»?
- «Ты узнал тайну спешащих странников»? – спросило Солнышко.
- «Да, – ответил Цветочек.– Однажды я задал этот вопрос страннику, который был долгое время в пути. Он выглядел измождённым и очень усталым от долгого пути, каждый шаг давался ему с большим трудом, но глаза…»
- «А какими были его глаза»? – недоумённо спросило Солнышко.
- «Они светились в темноте от счастья и радости, – ответил, тяжело вздохнув, цветочек и продолжил. – Чему ты радуешься, странник»?
И он ответил: «Замерзая в снегу, голодая без куска хлеба, задыхаясь от жары, я шагал вперёд, преодолевая все преграды, потому что знал: дома меня ждёт тепло и уют, забота и сердечность моей семьи – жены, детей, внуков. Ради их счастливых глаз я готов совершить даже невозможное».
Цветочек замолчал, а затем ответил: «Вот с той самой поры я и стараюсь дарить как можно больше красоты и радости тем путникам, которые несут счастье в свой дом, в свою семью».
Солнышко посмотрело на Цветочек и спросило: «Мой маленький помощник! А ты хотел бы иметь свою семью, любящих близких, которые бы помогали тебе делать людей счастливыми»?
- «А разве это возможно»? – с  надеждой спросил Цветочек. Солнышко, не говоря больше ни слова, махнуло золотым лучиком, и в тот же миг на поляне расцвели тысячи новых цветочков, которые помахивали на ветру своими лепесточками, как будто говорили: «Мы рядом, мы здесь, мы теперь – одна Семья»!
 (выбегают дети со своими цветочками и крепят на доску)
Ребята, семья – это главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. 
- День Защитника Отечества и День 8 марта – это замечательный повод, чтобы еще раз сказать слова любви и признательности самым близким и родным людям. Отдать дань уважения за любовь, щедрые материнские сердца, за мудрый отцовский совет, за ваши заботливые и ласковые руки, за добрый и внимательный взгляд.
- Как вы думаете, на что похожа теперь наша доска? Правильно, на цветочную поляну. Теперь мой цветочек не одинок, он в дружной семье, среди ваших цветочков. Но что-то только ваза не очень красива! 
(учитель переворачивает вазу, а там название мероприятия)
-Наш праздник назван «Секрет счастливой семьи». В конце мероприятия мы должны будем назвать рецепт счастливой семьи.
3. Концерт – поздравление от детей.
	- Семья – это маленькая страна, в которой ПАПА – президент, МАМА – министр финансов, министр здравоохранения, министр культуры и чрезвычайных ситуаций в семье. А ребенок - это народ, который постоянно что-то требует, возмущается и устраивает забастовки. Сегодня забастовки не будет. Сегодня дети вас будут поздравлять. 
· Песенка о весне.
· Песенка про папу.
· Песня про маму.
· Песня о пограничнике.
· Колокольчики.
· Шарики воздушные.

4. Подготовительный этап для работы в группах.
	- Я смотрела на вас и радовалась, что вам понравилось. Пусть ваши лица устают только от улыбок, а руки от букетов цветов. Пусть ваши дети будут послушны, а мужья внимательны. Пусть ваш домашний очаг всегда украшают уют, достаток, любовь!
	- Вы уже обратили внимание, что у нас у цветов не все стебельки заполнены. Один остался. Какой? Решать вам, всем вместе!  Когда мы все выполним задание по группам.
1 группа – ДЕТИ. За качественную работу при подготовке к празднику, вы награждаетесь набором продуктов и отправляетесь с мамами в столовую. Главным у вас будет – менеджер по оформлению праздничного стола – Шитова С.Ю.
2 группа – ПАПЫ и ДЕДУШКИ. Вы оправитесь со мной в библиотеку. Помогать нам будет – дизайнер цветочного дела – Данилюк Т.А.
3 группа – САМЫЕ МУДРЫЕ ЛЮДИ НАШЕГО ПРАЗДНИКА. Вы остаетесь здесь. С вами будет художественный руководитель семейного ансамбля – Жигулева Л.Ю. 
-У каждой группы свое задание. Время – примерно 30 минут. Гости выбирают группу по желанию.
5. Работа в группах. 
6. Представление от групп.
	Мужчины: 
- Самый востребованный цветок – это роза. Роза имеет множество оттенков, каждый из которых несёт своё тайное значение. Самыми известными и любимыми являются красные и белые розы. И если красная роза – это символ страсти. Белые розы издавна считались символом нежной любви. Белый цвет – это цвет искренности намерений и чистоты, цвет нежности и надежды. Букет белых роз сдержан и воздушен. Он не кричит, он тихо шепчет о зарождающемся чувстве. Он скромен, но смотрится богато, он молчалив, но говорит о многом.
	Всем внимание! Настал торжественный момент. Впервые мы увидим, как сразу несколько человек признаются в любви!
(признание в любви и мужчины дарят розу, сделанную своими руками)
	- Мудрейшие исполняют музыкальный номер.
	- Дети и менеджер по оформлению праздничного стола приглашают в столовую.
7. Праздничный ужин.
[bookmark: _GoBack]- Как бывало в старину, пока главный человек в семье не даст команду начала трапезы, никто не брал ложку в руку. Поэтому я предлагаю объявить о начале праздничного ужина наших гостей, в составе которых главный человек нашей школьной семьи – директор, О. А. Меркушева или самая старшая бабушка. Просим вас произнести важные слова для нашей семьи. 
Для вас такой праздничный ужин приготовили ваши дети с вашей помощью. Всем приятного аппетита!
8. Рефлексивно-оценочный.
- Каждую секунду в мире рождаются 3 человека. Это мама дает им жизнь. Любовь к малышу для нее так же естественна, как и цветение сирени весной, как солнце посылает свои лучи, согревая все живое, так и любовь матери согревает всю жизнь ребенка. Папа и мама – это окно в большой мир. Папа и мама – это опора и защита. Родители и дети – это две неразрывные нити в беде и в радости.
- Вот смотрите, что у нас получилось. 
(на доске ваза со стеблями, на которых написаны качества счастливой семьи, вверху – детские цветы с характеристикой своей семьи семьи)
Какое счастье жить на свете, когда я в мире не одна.
Когда душа теплом согрета и за спиной стоит семья.
Понять способны мы не сразу – на это нужно много лет:
Семья дается лишь однажды – дороже … ближе … лучше нет!
- Оказывается, у каждого из вас дружные семьи.  Секрет, какая семья может называться счастливой, вы знаете. 
- Сегодня у нас получился по-настоящему семейный праздник, потому что мы собрались все вместе, а это бывает не так часто. 
- Когда входит женщина в дом, там становится светло. Когда входит мужчина – становится тепло. А когда появляется ребенок, становится радостно. Так пусть в наших домах всегда будет Светло, Тепло и Радостно!
- В заключение праздника я предлагаю снять с дерева сердечко и взять его на память. А взамен оставить другое сердечко, на котором вы должны закончить предложение «Для меня семья – это…» и оставить нам на память.
До свидания! До скорых встреч!
	
