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В этот прекрасный день…
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13 февраля прошли соревнования по лыжным гонкам между спортсменами нашей школы. Это было замечательно. Огромное количество ребят и все на лыжах. 
   Все заявившиеся были разделены на 4 группы: 1-2 классы, 3-4 классы, 5-7 классы и 8-11 классы. Первыми вышли на старт группа 1-2 классы. Среди них, действительно, растет новое поколение спортсменок. Света Макушина хоть и учится в 1 классе, но ездит не хуже третьеклассников. Тем самым она заняла 1 место. Хорошо начали проходить свои заветные круги ребята II группы. Дима Абрамов показал все, что смог и занял 1 место. Юля Петухова также заняла 1 место. А вот ребята III группы меня просто поразили. Они ехали с такой большой скоростью, что все удивлялись. Наверное, хотели показать мастер-класс. И на все 200% выложился Антон Рычков. 

Он не только занял 1 место, но и показал лучшее время в забеге на 6 кругов. Ну, вот и IV группа… Занял 1 место, как сказала Алена Вячеславовна Байдина, «маленький и коренастенький» Дима Власов. И среди девушек показала лучший результат спортсменка Лида Завьялова. В этой группе ребята продемонстрировали все свое мастерство. 

     За время соревнований лыжники не раз ломали палки и прямо на ходу их меняли. Радует, что нам повезло с погодой. Не было ни ветра, ни метели. Учителя, которые наблюдали за происходящим, захотели тоже поучаствовать в соревнованиях, но отдельно.
     Думаю, что этот прекрасный день запомнится многим, для кого-то хорошим, для кого-то не очень. Ребята еще раз показали класс на лыжной трассе. Так держать! 
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