       Два дня в Беляевской школе проходила XX научно - практическая конференция учебно-исследовательских, проектных и творческих работ учащихся. Было представлено 19 работ в номинациях: технология, краеведение, экология, языкознание, история России XX века. 
       Изюминкой конференции стало выступление воспитанницы детского сада Ольги Каменевой с работой по технологии «Добрые друзья». Оля представила сказочных героев, декорации в исполнении техники «Квилинг» и рассказала сказку, которую сочинила сама. За свой труд Оля получила Диплом победителя и приз зрительских симпатий. Ученица 5 класса Кристина Перевозчикова представляла две  работы. В номинации «Языкознание» Кристина представила работу по теме «Как лучше запомнить английские слова». В номинации «История России XX века» была представлена работа по теме «Мой дед - гражданин, патриот, защитник», о жизненном пути Ошева С.А., его участии в Афганской войне. Обе работы удостоены Дипломов победителя.  

       С двумя работами пришлось выступать Брюховой Юлии (7 класс). Юля представила «Дидактическую игру «Математическое лото», за которую получила  Диплом победителя и  работу по технологии – декоративный светильник   «Снеговик из пластиковых стаканчиков». Светильник, который к стати сказать, размером с автора работы, также был удостоен  Грамоты за практическое применение. Дипломы победителей получили: Меркушев Даниил (7класс)  за исследовательскую работу по краеведению «Из истории почтового сообщения»; Казаков Руслан (4 класс) за работу по технологии «Веселый клоун» кукла-марионетка»; Шестакова Вероника (10 класс) за работу по технологии - вышивка крестом   «Удалая тройка». За свою работу Вероника так же получила  приз зрительских симпатий. 
       Дипломы призеров за творческие проекты получили учащиеся 4 класса Абрамов Дмитрий - «Яхта. Игрушка – сувенир» и Павленко Дмитрий  - «Часы в класс». Похвальным отзывом жюри удостоило творческие проекты по технологии третьеклассника Шарапова Дениса, девятиклассницы Игнатовой Натальи и семиклассницы Лобановой Александры. Саша также представила вторую работу,  в номинации «Краеведение» - «Маралы». Грамоты «За успешное выступление» получили Каменев Никита (1 класс), он представил  творческий проект по технологии «Всё перемелется», Долгих Дарина (3 класс) представила исследовательскую работу по экологии.    

       Грамоты «За качество представленной работы» получили девятиклассницы Ломаева Алена (работа из бисера)  и Полыгалова Вероника, представившая работу по технологии,  выполненную в совершенно новой для нашей школы японской технике «Кусудама», т.е., складывание шаров из цветной бумаги.
       Учитель технологии Вера Александровна Чудинова, являясь руководителем ученических проектов, одновременно членом жюри, так же представила на суд зрителей свою новую работу в технике «Ковроткачество» -  подушечку – Думочку. Одной из целей, которую преследовал педагог, было привлечь внимание учащихся к новой технике рукоделия. Надеемся в следующем году увидеть работы учащихся, выполненных в данной технике.
       Выражаю особую благодарность педагогам школы: Чудиновой В.А., Казаковой А.А., Нефедовой Г.П., Каракуловой Е.А., Черепановой Н.Л., Перевозчиковой Л.В., Меркушевой О.А., Жигулевой Л.Ю., подготовившим участников юбилейной конференции, ежегодно их дети являются победителями и призёрами НПК и конкурсов муниципального, краевого и всероссийского уровней. Благодарю за работу членов жюри: Меркушеву О.А., Садыеву М.Ш., Чудинову В.А. и всех учащихся, чьи работы пополнили фонды школьного музея, кабинета технологии, имеют практическую значимость для учащихся, педагогов, классных руководителей.
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