     По давней доброй традиции в Беляевской школе 30 мая прошел праздник «За честь школы». В этом году организаторы праздника – администрация школы, решили провести его в форме торжественной церемонии награждения «Честь школы – моя честь!». 
     Праздник начался выступлением хора мальчиков, воистину уникального, единственного в районе подобного творческого коллектива. Затем под звучание фанфар по красной дорожке на сцену поднялись очаровательные ведущие учащийся 6 класса Василий Жигулёв и заместитель директора по учебно-методической работе Людмила Жигулёва. Под бурные аплодисменты ведущие объявили об  открытии праздника чествования  самых талантливых, мудрых, сильных, ловких, активных – всех тех, кто приносит школе добрую славу и делает жизнь самой школы интересней.
       В  первой номинации «За отличные знания» награждались те ребята, которым годы учения совсем не в тягость. Эти ребята учатся на одни пятёрки, умудряются быть лучшими и в учёбе, и в творчестве! Номинированы были 8 учащихся, но победителями названы только те, кто имеет пятерки и за  четверть и за год: Утликова Елизавета, Абрамов Дмитрий, Павленко Дмитрий, Перевозчикова Кристина, Меркушев Даниил.
Награждала  победителей в этой номинации   директор школы Меркушева Ольга Александровна. Всем отличникам она вручила денежные премии, а победителям в номинации Похвальные листы.
       В  номинации не менее значимой, но более многочисленной «Хорошие, прочные знания» были номинированы все учащиеся со 2 класса. Право  назвать победителей в этой номинации и вручить сладкие призы предоставили заместителю директора школы  по учебно-методической работе Жигулевой Людмиле Юрьевне.
       В номинации «Первые шаги» номинированы учащиеся первого класса и их учитель Ангелина Александровна Казакова. Объявляла и награждала победителя в номинации Каменева Никиту заместитель директора по дошкольному образованию Данилюк Татьяна Александровна.
       Библиотекарь школы Каракулова Елизавета Алексеевна объявила и наградила победителя  в номинации «Лучший читатель», им также стал первоклассник Никита Каменев.
        В номинации  «Умники и умницы» были номинированы те учащиеся, которые в течение года занимались исследовательской  и проектной работой, участвовали в конкурсах и научно-практических конференциях. Победителей, которыми стали  Перевозчикова Кристина, Жигулев Василий, Меркушев Даниил объявила и наградила заместитель директора по УМР Жигулева Л. Ю.. Она отметила, что именно эти ребята в течение года принимали очное и заочное участие в интеллектуальных конкурсах и научно-практических конференциях, являются победителями и призёрами  муниципального, краевого, всероссийского и международного уровней.
        В номинации «Достойная победа» номинированы учащиеся, одержавшие победы в конкурсах, требующих не только знаний и умений,  но и хорошей физической подготовки, внутреннего очарования, коммуникабельности, предприимчивости и так далее. Такие конкурсы обычно проводятся в краевых лагерях или общественными организациями. В этой номинации победила ученица 10 класса Шестакова Вероника.
       В номинации «О спорт, ты – мир!» номинированы 17 учащихся. Объявить и наградить победителей вышел учитель физической культуры Щербаков Владислав Анатольевич. Он вручил всем номинантам по литровой коробке сока и два литра сока получили  победители, которыми стали Абрамов Дмитрий, Амосова Татьяна, Меркушев Даниил, Кутюхин Артем, Попов Дмитрий, Ратченко Андрей.
       В номинации «Звонкие голоса» номинированы творческие коллективы: эстрадная группа «Девчонки»  (10 класс), младшая группа хора «Колокольчики» (2 класс), хор мальчиков. Объявила и наградила победителей – хор мальчиков, которые также являются неоднократными лауреатами и участниками гала-концертов ежегодного районного конкурса «Веснушка»,   директор ИДЦ «Встреча» Казакова Наталья Александровна. 
         Беляевская школа давно прославилась творческими работами своих учеников. Конечно это природный дар, но и во  многом это заслуга учителя изобразительного искусства Галины Петровны Нефёдовой. В номинации «Веселая кисточка» номинированы 13 учащихся, но победителями названы два юных художника Артем Ушакевич и Андрей Казаков. С большим удовольствием Галина Петровна наградила ценными подарками своих воспитанников. 
       Учитель технологии Чудинова Вера Александровна объявила победителя в номинации «Умелые руки». Им стал ученик 7 класса Окулов Матвей. 
       В номинации «Самый классный классный» номинированы все классные руководители. Поздравив всех участников образовательного процесса с замечательным праздником, с окончанием учебного года, сказав мудрые напутственные слова, объявила и наградила победителей в номинации ветеран педагогического труда  Галина Геннадьевна Долгих. Лучшими классными руководителями, победителями в номинации стали  Казакова Ангелина Александровна, Нефедова Галина Петровна, Долгих Елена Александровна, Черепанова Нина Леонидовна, Чудинова Вера Александровна.
       Заместитель директора по воспитательной работе Елена Александровна Долгих объявила победителей в номинации «Педагог дополнительного образования». Лучшими названы Окулова Светлана Викторовна и Каракулова Елизавета Алексеевна.
                     Семья и школа – союз пусть этот длится! Союз родителей и всех  

            учителей. Ведущие церемонии, прежде чем пригласить на красную дорожку 
            очередных номинантов и победителей, сердечно поблагодарили родителей  

            учащихся, которые весь  год  были рядом  и помогали  идти к победе,  

            поддерживали, когда было трудно, радовались, когда  улыбалась фортуна. 
            Так должно быть, ведь семья и школа идут к одной цели: воспитать  доброго, 
            умного, грамотного человека. В номинации «Доброты родительской  

прекрасной ничего святее в мире нет» номинированы все родители! Для награждения и объявления победителя в этой номинации  ведущие пригласили председателя Управляющего совета школы Ганжа Нину Михайловну. Победителем в номинации стала Каменева Ольга Александровна, которая  провела творческую мастерскую на общешкольном мероприятии «Вместе интересно!».

       Самыми волнительными номинациями учащиеся и родители считают номинации «Лучший ученик года» и «Лучший класс». По традиции назвать лучшего ученика года и вручить денежную премию  предоставили право депутату Земского собрания Жигулёвой Л.Ю. Лучшим учеником года в этот раз стал Даниил Меркушев, учащийся 7 класса. Даниил все годы учится только на отлично, активно участвует в спортивной жизни школы, в художественной самодеятельности села, является председателем школьного научного общества, победителем интеллектуальных и творческих конкурсов краевого, всероссийского и международного  уровней, победителем районного конкурса «Звезда XXI века – 2014» в номинации «Интеллект».
        Вот наступила самая интригующая минута  праздника! Ведущие объявляют: переходящие кубки внести! И приглашают на красную дорожку директора школы О.А. Меркушеву. В номинации «Лучший класс» номинированы все классы с 1 по 11. Победителями названы коллективы 3, 4, 7 классов. Им Ольга Александровна вручает памятные подарки и переходящие кубки. Под несмолкаемые аплодисменты, звуки фанфар ведущие объявили о закрытии церемонии и пригласили на церемонию награждения в 2015 году.
       Спасибо огромное администрации школы, которая поддерживает традиции, чествует лучших учеников, родителей, педагогов; поддерживает в них  стремление к учёбе и саморазвитию. Спасибо коллективу воспитанников детского сада (воспитатель Л.Р. Халилова), хору мальчиков, младшей группе хора «Колокольчики» (2 класс), солистам Дмитрию Абрамову и Артёму Ушакевич, Долгих Дарине, трио «Ностальгия» (педагоги школы) и руководителям этих коллективов Елизавете Алексеевне и Николаю Анатольевичу Каракуловым. Они дарили свои выступления всем участникам церемонии.
  Л.Ю. Жигулёва
