Справка
о проведении метапредметного конкурса 
«Учитель - профессионал» 

С 12 по 16 декабря 2016 года в Беляевской школе прошел метапредметный конкурс «Учитель - профессионал» для педагогов. Конкурс проводился в рамках деятельности Университетского округа образовательных учреждений ПГГПУ Центра инновационного опыта  «Развитие учебно-исследовательских и проектных способностей учащихся в условиях сельской школы» МБОУ Беляевской СОШ Оханского муниципального района.  
Цель проведения конкурса – поддержка деятельности педагогов, обладающих профессиональными компетенциями, необходимыми для обеспечения высокого качества образования, достижения обучающимися высоких предметных, метапредметных и личностных результатов, успешной реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
В первом испытании «Метапредметный тест» приняли участие 16 педагогов. Тест состоял из 30 вопросов. Победителем данного испытания стала Данилюк Татьяна Александровна, учитель биологии и химии. Второй результат показали два педагога: Окулова Светлана Викторовна, учитель математики и информатики и Перевозчикова Людмила Владимировна, учитель русского языка и литературы. Третье место заняла учитель истории и обществознания Умпелева Мария Васильевна. Все педагоги являются учителями Беляевской СОШ.
На следующий этап конкурса прошли 8 педагогов. В испытании «Публичное выступление» педагогам были предложены 18 тем. Данное испытание направлено на оценку следующего метапредметного результата: «умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для выражения своих чувств, мыслей и потребностей; планирования и регуляции своей деятельности; владение устной и письменной речью, монологической контекстной речью». Победителем в испытании «Публичное выступление» стала Перевозчикова Л.В.. Второе место разделили Окулова С.В. и Каракулова Елизавета Алексеевна, педагог дополнительного образования Центра детского творчества г. Оханска. Третье место у Данилюк Т.А.
В испытании «Смысловое чтение» конкурсантам был представлен небольшой ролик «Должность». Педагоги писали эссе,   отражающее идею просмотренного ролика. Объем эссе – до 10 предложений. Из них 1-3 предложения – ключевая идея (проблема) ролика. Остальные – аргументация этой идеи (проблемы). Аргументы (числом 3 и более) должны относиться к содержанию ролика. Заголовок эссе размером не более 5 слов должен отображать идею (проблему) ролика в оригинальной (образной, ассоциативной и т.д.) форме. После объявления задания все участники конкурса посмотрели ролик дважды. Между первым и вторым просмотром – 5 минут. После просмотра участники испытания писали эссе в течение 15 минут. По оценкам жюри, победила в этом испытании Перевозчикова Л.В.. Второе место разделили Окулова С.В. и Умпелева М.В.  Третье место разделили  Данилюк Т.А. и Чудинова Вера Александровна, учитель технологии.
По результатам выполнения всех конкурсных заданий первое место в метапредметном конкурсе «Учитель - профессионал» заняла Перевозчикова Л.В.; второе место разделили Окулова С.В. и Данилюк Т.А.; третье место у Умпелевой М.В.. 
Все участники конкурса получили сертификаты, победители и призёры награждены дипломами, денежными премиями и ценными подарками.
Т.о., организаторы и члены жюри конкурса считают, что цель конкурса достигнута. Педагоги подтвердили свой высокий профессиональный уровень, продемонстрировали компетенции, необходимые для обеспечения высокого качества образования, достижения обучающимися предметных, метапредметных и личностных результатов, успешной реализации ФГОС общего образования, получили хороший стимул для дальнейшего профессионального саморазвития.
 

Руководитель ЦИО Жигулева Л.Ю.
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